
«ΧΩΡΙΣ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΜΕΛΛΟΝ» 

 Σχέδιο εργασίας (project) «Χωρίς παρελθόν δεν υπάρχει μέλλον» σχεδιάστηκε στις αρχές του 2012 απο 

μια ομάδα φοιτητών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  Όλους εμάς, ενώνει το κοινό 

μας ενδιαφέρον για την ιστορία του τόπου γέννησης και ειδικότερα τα στοιχεία που σχετίζονται με την 

καταγωγή και τις ρίζες μας.  Έτσι, εμείς, η γενιά που γεννήθηκε στη Γεωργία και ζει στην Ελλάδα, 

πήραμε την ευθύνη να μεταφέρουμε στους νέους αλλά και σε όσους ενδιαφέρονται  να μάθουν 

οτιδήποτε σχετίζεται με τα ελληνικά χωριά της Γεωργίας.  Στην παρούσα φάση, η επιθυμία μας ήταν να 

μεταφέρουμε τα απομεινάρια του ένδοξου παρελθόντος του ελληνισμού που έζησε και διέπρεψε στις 

περιοχές αυτές.  

Όπως λένε, καλύτερα μια φορά να το δεις, παρά εκατό φορές να το ακούσεις.  Εν προκειμένω, 

αποφασίσαμε πως ο καλύτερος τρόπος, για να μεταφέρουμε τις πληροφορίες αυτές, είναι η έκθεση 

φωτογραφιών, η οποία σαφώς θα δείξει υλικό από το παρελθόν, αλλά και από το παρόν των Ελληνικών 

χωριών της Γεωργίας. 

Οι στόχοι  μας είναι:  

 Να μεταφέρουμε στους ‘Ελληνες της Ελλάδος και διαποράς τον τρόπο ζωής και την κουλτούρα 

των Ελλήνων που έζησαν στην Γεωργία και συγχρόνως να εντοπίσουμε και να παραθέσουμε 

στοιχεία του ελληνικού πολιτισμού στη Γεωργία 

 να αναδείξουμε την πολιτισμική και ιστορική  συνείδηση της γενιάς των νέων, ιδιαίτερα αυτών 

που μεγάλωσαν στην Ελλάδα, με τον τόπο γέννησης των προγόνων τους, την καταγωγή τους  

 να ενημερώσουμε τις μεγαλύτερες γενιές για την τωρινή κατάσταση των χωριών στα οποία 

γεννήθηκαν και μεγάλωσαν. 

Για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης, η πενταμελής ομάδα, το καλοκαίρι του 2012 πραγματοποίησε 

ένα ταξίδι διάρκειας δύο μηνών στη Γεωργία, κατά τη διάρκεια του οποίου επισκέφθηκε 49 χωριά από 

επτά περιοχές της Γεωργίας. 

 Σκοπός μας είναι, όλοι εσείς οι επισκέπτες να είστε σε θέση να γνωρίσετε  την ιστορία του κάθε 

χωριού, την ανάπτυξή του στη διάρκεια των χρόνων και τη σημερινή του κατάσταση.  

 

 


